



中共枣庄市委机关报
1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038
第11300期 今日四版 市中区域八版
滕州区域八版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年11月10日

星期一

农历甲午年闰九月十八

网址：Http://www.632news.com



今天夜间到明天白天全市天气晴转多云，偏南风2~3级，气温5~16℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrbxwb@126.com

坛山街道集中有限财力保障民生 南沙河镇不遗余力办好惠民实事

峰城讯 在近日峰城区开展的第二次群众满意度调查中，坛山街道得了93.10的高分，比第一季度提升了11.26个百分点，取得了镇街排名第一的好成绩。

今年以来，坛山街道深入社居开展“户户到、面对面”大走访活动，坚持边查边改、即知即改，为民服务成效凸显。街道把有限的财力用在刀刃上，投入700余万元使城乡环卫配套设施全面覆盖，每月还拨付专项经费保障垃圾处理体系的正常运转。大力开展城乡环境综合整治，清理小巷340条，拆除旱厕230余个，拆除违章建筑380余处，整修、硬化道路3万余平方米。

该街道投资300余万元，安装视频监控380个，联合派出所成立专职巡逻队伍，实行

24小时网格化巡逻勤务工作机制，最大限度地挤压犯罪空间，减少案件的发生，增强了群众的安全感。

该街道在全市创新开通了“71890”便民服务热线和微信公共服务平台，针对年老体弱、行动不便等特殊服务对象，实行上门服务、延时服务、预约服务。投入1300余万元高标准建设了鹭鸣山庄社区便民服务中心，提升了南关居、邵楼居等5个便民服务站软硬件环境，在全市率先实现了居级便民服务站全覆盖。90%的社居建设了文化大院和综合文化站，农家书屋实现了全覆盖。

该街道细化社会保障事业，让居民生活得更加舒心。开展了“阳光低保”专项清理行动，共清退低保200余户236人。投资100余万元对街

道敬老院进行了升级改造，在21个社居筹建老年人日间照料中心。积极组织开展扶贫救助活动，上半年共救助困难群众880余户，发放各类救助金80余万元。投资500余万元，新建了南关小学教学楼和社区教育中心，解决了500名学生入学难问题；投资60余万元，对中心小学校舍进行了修缮，腾出6间标准教室，解决了班额较大问题。

(李强 李佳法 李治民)

滕州讯 日前，在滕州市第三季度群众满意度电话调查中，南沙河镇获得90.21的高分，成为该市首个得分突破90分的镇街，也成为第一个获得两次第一名的镇街。

南沙河镇持续深入地加快民生改善，不遗余力地办好各项惠民实事，成为群众满意的

核心之举。今年以来，该镇围绕学校教育、医德医风、社会治安、文化生活、干部作风、环境卫生等分别开展各项活动。同时，围绕提高群众对各项工作的知晓率，开展了“联心联谊大走访”活动，组织107名机关干部成立6个组，进村入户、入企开展走访活动，听取群众意见建议。

一项项改进作风、服务群众的实际行动，百姓看在眼里，记在心里。一股访民情、聚民心、惠民生的力量正在快速凝聚。

进一步加快为民办事步伐，该镇今年实施了“30项惠民工程”，并将镇人大代表12项议案列入专项民心工程。持续加大农村道路建设力度，今年已修建道路19条、11.34公里；为满足群众文化需求，今年新建改建24处村

健身场地，入村送戏34场、放电影72场，为全镇9所中小学校的80个班级配备爱心书橱，共配备图书1.7万余册；实施了平安卫士大巡逻、“警灯闪烁”工程和电子监控“天网工程”；开展救助困难人群，共救助困难户200户，救助贫困学生27名，在企业安排群众就业79人；开展评选“好媳妇”、“好婆婆”、“五好文明家庭”和“最美共产党员”评选活动；为关注群众健康，在集市组织开展8次免费义诊活动，到33个村为民免费查体5000余人次。为打通为民服务“最后一公里”，对38个村的125件惠民实事，采取镇电子公示栏每天通报、逐项销号的方式推进，目前已完成110件，总投资额近600万元。

(王维凯 王立峰)

我市参加第116届广交会 成交额5300万美元

本报讯 第116届广交会于10月15日至11月4日在广州举行，我市组织38家企业参展，涉及机械化工、五金工具、建材汽配、玩具礼品、家居装饰、园林家具、食品医药、纺织服装等19个展区、58个展位，累计接待客商3600余人次，成交额约5300万美元，与上届基本持平。

据市商务局分析，我市企业参加本届展会有三个主要特点：一是企业更加注重培育外贸竞争新优势。我市企业为提高自身竞争力，普遍加大了新产品的研发力度，努力提高自身产品的差异性。威达重工将大型数控机床作为研发重点、三合机械瞄准小型家用机床市场、微湖橡胶则从自身的传统产

品高压胶管跨界到其关联机械钢管的研发制造、金茂制衣生产的婴儿礼盒礼品等，受到客商广泛关注。二是企业自主品牌意识逐渐增强。盛泉工艺不仅拥有高质量和档次的欧式装饰镜等产品，同时也在展位形象上精心设计，吸引了众多海外客商的眼球；莺歌食品所有参展产品均印有海外注册商标，展位经过特装突出了品牌形象，效果较好。三是企业出口形势更加严峻。主要问题包括低成本优势已逐渐消失，利润遭到进一步挤压；大部分企业设计能力有限，产品普遍缺乏竞争力；海外采购商基于对未来市场需求预期的不确定性，下单更趋谨慎，短小订单较多等。

(王震)

滕州确立“三条红线”开发保护水资源

本报滕州讯 滕州市属于水资源短缺地区，人均水资源占有量377立方米，仅为全国人均水平的六分之一。今年以来，滕州市确立了水资源开发利用控制、用水效率控制和水质功能区限制纳污“三条红线”，对水资源进行合理开发利用和节约保护。

据了解，到2020年滕州市将对主要污染物入河湖总量控制在水功能区纳污能力范围之内，水功能区水质达标率提高到65%以上。为实现这一红线目标，滕州市建立了水资源保护机制，强化水环境监控治理，划分了31片水功能区，从严核定纳污容量，对排污量超标区域，限制审批新增取水入河排污口，并设立140个监测点定期监测水位水质；投

资680万元建成了具备106项指标检测能力、全省县级一流的水质检测站，购置了便携式水质检测设备，对饮用水源地、重点水库及企业退水24小时监控，目前重点水功能区水质达标率达60%以上，饮用水源地水质达标率为100%。

滕州市将利用好境外客水，加快实施南水北调水源、积极争取南四湖水源调配工程，实现年调水1.3亿立方米，为工农业发展提供新的水源保障。同时加快中水回用，强化节水改造管理，严格限制新上高耗水、高污染项目，建设一批高效节水示范区，年可节约农业用水6000万立方米。

(记者 李明)

山东投入3亿元 财政专项资金 推动乡村旅游发展

新华社济南11月8日专电 (记者 席敏) 记者8日从山东省财政厅获悉，截至目前，山东省财政已累计安排3亿元乡村旅游发展专项资金，重点支持山东省乡村旅游发展，突出打造“美丽乡村”，进一步推动农村发展、农民增收。

据了解，去年以来，山东省对乡村旅游规划予以财政补助。按要求编制乡村旅游发展规划的县(市、区)，经专家评估认定后，山东省按60万元的标准给予补助，用于县域乡村旅游规划编制相关支出。截至目前，山东省已累计安排6960万元，对116个县(市、区)给予补助。

山东省还对乡村旅游经营户实行“改厕改厨”奖励，改造乡村旅游餐饮及卫生环境。其中，对规模化发展、依法登记注册、“改厕改厨”验收达标的乡村旅游经营户，山东省、市、县三级分别按照每户0.8万元、0.5万元和0.3万元的标准进行奖励。

同时，山东省对乡村旅游示范点进行奖励。对在山东全省具有典型示范作用的县(市、区)、旅游小镇、旅游特色村，分别按照100万元、60万元、20万元的标准进行奖励。

据山东省财政厅介绍，山东省还对乡村旅游人才培训、宣传促销、重点项目建设给予扶持。



创省级文明城 建幸福新枣庄

创建文明城 青年在行动

11月7日，交通志愿者在市中区青檀路开展交通文明劝导服务。日前，团市委在全市共青团系统开展了“创建文明城 青年在行动”主题志愿服务活动，通过开展骑行宣传、交通引导、清洁家园、小手拉大手等系列志愿活动，为创建文明城市做贡献。

(记者 张晶 实习生 尚思萌 摄)

山亭庄户剧团大巡演走进村居

“政府购买、市场运作、院团演出、群众受惠”的原则，区财政拿出30万元资金，用于组织开展“一年一村一场戏”文化惠民工程。为确保演出质量和效果，区里择优选拔了一批优秀庄户剧团和内容丰富、形式多样的好戏送到群众中去，切实让群众过足“文艺瘾”。同时，将庄户剧团的演出地点、剧目和时间等信息在演出前一天张贴公布，全面提高群众的知晓率和参与率。

据悉，庄户剧团大巡演将在全区273个行政村(居)巡回演出200场次，从现在开始持续到12月上旬结束。

(朱宗峰)

让招生在“阳光”下进行

——我市教育系统违规择校专项整治活动纪实

记者 刘明 通讯员 胡乐彪

“听说今年立新小学没有择校的了，不知是真是假？”“真的！不属于范围的托关系、走门子也不行了。”日前，记者在市立新小学门前采访，前来接孩子的家长们议论起新学期招生的事，对今年“阳光”招生，遏止择校的举措点赞。

近年来，随着城镇化建设步伐的加快，城区人口迅速增加，越来越多的居民子女渴望享受到优质的教育资源，由于往年盛行“择校风”，城区学校生源急剧膨胀，导致一些知名度较高的城区学校，普遍存在“大班额”现象，有人责怪

教育管理部门“控择”不力；也有人抱怨招生不讲原则。择校，已经成为群众反映突出的热点问题，严重阻碍了义务教育均衡发展、损害了教育公平。因此，在第二批党的群众路线教育实践活动中，针对群众反映最突出的违规择校问题，市教育局立说立改，开展了义务教育违规择校专项整治活动。

从5月16日开始，市教育局制定并下发了《义务教育学校违规择校专项整治活动实施方案》和《关于2014年义务教育阶段学校招生工作指导意见》并专门召开了全市义

务教育学校招生工作暨违规择校专项整治活动动员会议，对该项工作进行安排部署。在招生过程中，各区(市)通过采取公开学校招生范围、严格控制招生计划、禁止招生乱收费、实行小学升初中电子化分选、实行招生情况上报制度等一系列措施，使义务教育招生工作更加规范。同时，通过新建、改扩建学校19所，增加教室361间，大大扩增了城区教育资源，基本满足了城区居民子女享受良好教育的需求。

市教育局一位资深人士表示，从择校到择班，甚至择老师，家长不惜气力，无外乎希

望孩子能上一所好的学校。“本来不超过50人的教室里，却挤进了70多人，最多时达到80余人。”在立新小学工作30多年的王老师痛心地说：“学生多了，我们唯一不用担心的就是学生驼背。但是，安全系数和教育质量却令人担忧。”今年，由于实行“零择校”，市立新小学一年级新生班额由往年的七八十人缩减到不足六十五人。校长李敬表示：“将严格落实划片招生政策，让招生在‘阳光’下进行，不让大班额现象重演。”

择校专项整治活动的开展，使得部分农村户籍学生回

原户口所在地就读初中的现象越发显现。如市中区建设路小学、回民小学等户口原在西庄乡、税郭镇的毕业生，回原籍就读初中的就有近200人，农村初中学校重新红火起来，流失学生较往年减少明显。

控制择校，表明了政府对特权的零容忍。如今，我市各项招生政策越来越公开、透明，“以权择校、以钱择校”已行不通。控制择校就像一缕清风，促进了教育的风清气正，提升了教育形象，提高了人民群众对教育工作的满意度，推动了我市教育工作的健康发展。

薛城依靠科技创新 助中小企业腾飞

薛城讯 日前，笔者在薛城区了解到，尽管目前国际国内经济大环境低迷，但薛城区依靠科技创新，助推中小企业快速发展，上半年各项经济指标呈现逆势增长态势；民营经济单位数发展到1.68万户，同比增长9.8%；注册资金25.1亿元，同比增长13.2%；民营经济纳税额5.5亿元。

近年来，薛城区精心培育创新沃土，鼓励科技创新，积极搭建产业集聚平台，构建创新服务体系。以经济开发区为中心，按照一区多园模式，科学组建了精细化工园、机械制造园和临港物流园等六个功能园区，先后吸引了美国埃斯新合成气、香港新百艺包装、同济机电等179家各类科技企业入园。目前，省级“一企一

技术”研发中心发展到3家、市级研发中心发展到6家，兴建市级中小企业创业辅导基地2处，各类中小企业服务机构达到了15家。

薛城区将“专精特新”作为中小企业转型升级的主要方向，引导各企业加大科技研发投入，着力开发新产品。润德净水公司通过对现有设施、工艺进行改造，吨产品成本降低约30%，逐步发展成为全国最大的液体净剂生产企业。围绕开拓外埠市场，引导各中小企业主动巩固传统市场、扩大新兴市场、开拓空白市场，绝大多数企业产销两旺。其中，中力高压阀门产品一跃冲出国门，直接出口到印度、西班牙等国家；同济机电产品顺利出口到保加利亚等地区。(万照广 曹继远)

台儿庄体育健身成群众休闲主流

台儿庄讯 近年来，台儿庄区不断加大体育设施建设投资力度，全民健身活动呈现出蓬勃发展的良好态势，基层群众参加体育活动的人口比重不断增加，社区和居民小区体育设施的利用率不断提升，体育健身成群众休闲主流。该区连续八年被省、市评为全民健身活动先进单位。

台儿庄区坚持将全民健身组织网络建设作为推进全民健身工作的重要抓手，不断健全全民健身组织，目前已累计培训社会体育指导员236人，建立17个单项体育协会、9个各类健身俱乐部，初步形成了以体育团体为线，以基层体育指导员、活动点为点的点线结合，覆盖面广的社会化群众体育组织网络。同时，逐步完善

全民健身体育设施，全民健身活动场地、设施作为居住区公共配套规划建设，在新住宅小区得到普遍落实，部分老住宅小区逐步安装了健身器材；机关、企业、学校等也根据自身需要，兴建了体育设施，配备了健身器材；泥沟镇、洞头集镇各有15个行政村完成千村扶贫健身工程建设。目前，全民健身器材覆盖率已达到85%，经常性参加体育锻炼人数达到全区总人口的40%以上，每年平均举办大型群众体育活动10多次，直接参与者达3万人以上，自发性的群众体育活动不断升温。今年以来，以“我运动、我健康、我快乐”为主题，已举办各类体育比赛12次，参加人员1.2万人次。(谢美慈 陈亚)

绿孔府提醒您：

廉洁自律，以身作则，
恪尽职守，励精图治。